

2023年全省公安交管10项重点工作来了

本报讯 (湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 通讯员 邓彪) 3月9日,省公安厅召开全省公安交通管理工作会议。记者从会上了解到,全省道路交通事故亡人数和较大交通事故数5年降幅分别达46.1%、58.6%,连续3年重特大事故零发生,去年湖南交通事故预防减量控大工作综合排名全国第1。

会议指出,当前我省道路交通安全领域传统问题和新型

矛盾交织叠加,各级公安交警部门要准确把握疫情防控新阶段交通运行的新变化、农村交通安全管理矛盾发展的新趋势、高速公路交通安全风险防控的新挑战、事故预防减量控大成果巩固的新切口、交通安全现代治理能力存在的新差距。务必增强“时时放心不下”的责任感,保持“眼睛瞪得大大的”敏锐性,努力在准确识变、科学应变、主动求变中应对新风险、把握新机遇、开拓新局面。

会议要求,各级公安交警部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,坚持人民至上、生命至上,紧紧围绕坚决杜绝重特大道路交通事故,坚决遏制较大道路交通事故,坚决压降亡人道路交通事故的总目标,以深化事故预防减量控大和交通问题顽瘴痼疾系统整治为总抓手。健全完善部门多元协同共

治、安全风险预警预测、源头隐患排查治理、交通违法精准查控、交通安全宣传教育“五大体系”,持续强化科技手段、法治规范、交管改革、警务保障、队伍建设“五大支撑”。奋力实现交通安全共治合力、交通本质安全水平、公安交管实战效能、警务保障支撑能力、交警队伍整体素质“五个显著提升”。加快推进公安交管工作现代化,为建设社会主义现代化新湖南创造安全有序的道路交通环境。

会议部署了2023年全省公安交管10项重点工作,要求各级公安交警部门全力推进道路交通事故协同共治、交通顽瘴痼疾系统整治、县域交通安全风险防控、农村交通安全强基固本、高速公路安防体系建设、城市交通安全精准治理、重要节点交通安保攻坚、法治交管建设提档升级、公安交管改革创新、公安交警铁军建设。

■图片新闻

守护 平安出行路

为了全力保障旅客的平安出行。长铁公安细化完善工作方案,加大警力部署,紧紧围绕防风险保安全护稳定的总目标,净化站区治安环境,筑牢安全屏障,护航旅客平安出行。

通讯员 毛继前



刷出来的案子

本报讯 (通讯员 谷如珊) 近日,永兴县公安局刑侦大队一名辅警在工作之余刷短视频时发现一条令人气愤的视频。辖区内一店主发现自己手机不见了,查看监控后发现被一名陌生女子拿走了,遂发布短视频,提醒其他人注意看管好自己的手机,希望大家一起寻找可疑女子。

为查清情况,刑侦大队民警多方联系,找到了该条短视频的发布者了解情况。经询问得知,受害人在工作时,将手机放在收银台,收款时发现自己的手机不见了。通过查看监控视频发现一名包裹严实的女子动作熟练地将她的手机偷走。

了解情况后,办案民警在情报合成中心的大力支持下反

复对视频中的贼影进行比对,并开展现场走访调查、循线追踪等案件侦破工作,经分析研判,民警很快锁定了盗窃嫌疑人谢某妹。

明确嫌疑人身份后,刑侦大队联合湘阴渡派出所迅速开展抓捕行动,成功在广西将嫌疑人谢某妹抓获。目前,案件正在进一步侦办中。

湘乡公安 快速查处一起阻碍执行职务案

本报讯 (通讯员 刘向阳) 日前,湘乡市公安局交警大队联合栗山派出所快速查处一起阻碍执行职务案,查获违法行为人邓某某。

3月4日下午,交警大队四中队在320国道栗山治超站设卡纠违,开展道路交通安全

综合整治“春季攻势”专项行动。16时许,一辆赣C28×××号牌小车不配合停车,驾驶人邓某某疑似酒驾,不配合检查。辅警龙华上前劝阻,邓某某仍不配合,驾车顶撞龙华驶出10米多,致龙华受伤,邓某某驾车逃离现场。案发后,交警大队第

一时间联系栗山派出所支援。在栗山派出所的配合下,当晚将邓某某查获归案。经询问,邓某某对其阻碍执行职务的违法行为供认不讳。

目前,邓某某涉嫌阻碍执行职务违法行为被湘乡市公安局行政拘留5日。

警银联动 及时止损 20万元

本报讯 (湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 通讯员 刘彬)如果有警察联系你,说你涉嫌犯罪,要你配合转账,你会怎么做?近日,长沙市公安局雨花分局洞井派出所通过警银协作机制,成功劝阻一起冒充公检法人员诈骗,避免群众遭受损失,有效保障群众财产安全。

2月27日下午,辖区一银行工作人员向洞井派出所报警求助,称有一客户疑似遭遇诈骗,请求民警到场。

民警到现场后了解到,当天下午,刘女士心急火燎地跑到银行窗口,要求将自己银行卡内近20万元全部转出。银行工作人员见到刘女士神情紧张,还要办理大额转存业务,便多了几分疑虑,连忙询问刘女士转存的缘由以及对方身份。

可是刘女士支支吾吾,说是要转给朋友,不作其他正面回应。银行工作人员感觉情况不对劲,便立马报警求助。接警后,民警立即要求银行工作人员暂停为其办理业务,待民警到场调查。

见到民警后,刘女士才停止吵闹,讲述了转款的来龙去脉。

原来,一名自称是福建某公安局经侦大队长的人曾致电刘女士,称其身份证件被盗用涉嫌参与洗钱

活动,且涉案金额高达上百万元。在半信半疑情况下,刘女士加了其QQ,与其进行了视频通话。

视频中,身穿警服的大队长手搭着另一名警察的肩对刘女士说:“如果你不按我们要求将资金汇款至省厅监管的涉案资金账户,你就等着民警上门把你抓捕归案,依法处置。”刘女士听完假民警的恐吓,心生害怕,便按照对方要求来到银行转款。

“这是典型的冒充公检法诈骗,真警察绝对不会要求你这样转款。”民警李清政听完告诉刘女士。

“那我差点被骗了。他是假警察,那他怎么穿着跟你们一样的警服呢?还在公安局里办公。”刘女士听完仍疑虑满满。

为了彻底消除刘女士的疑惑,李清政便邀请刘女士到派出所了解民警办案的真实场景。到了派出所后,民警曾海鸥、高雄接待了她,向她开展了防范电信网络诈骗宣传教育,告诉她公安机关不会通过手机、网络进行案件办理,更不会提供银行账号要求转账。

这时,刘女士恍然大悟,才明白这是一场骗局。她感激道:“幸亏有银行工作人员和民警的耐心劝阻,我银行卡的资金才得以完全保全。”